

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یہ ۲۶ اپریل بوقت پہلے بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ بضر العزیز

کی صیبت اس وقت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے

الحمد للہ

اجتباب جماعت خاص توجہ

اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ

مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو

صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

حضرت سید ام و سیم احمد صاحبہ کی علالت

یہ ۲۶ اپریل حضرت سید ام و سیم احمد صاحبہ مرم حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ بضر العزیز ایک عرصہ سے مختلف عوارض سے بیمار علی آئی ہیں اجتباب ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

جنہ اماء اللہ سرگودھا کے زیر ہمت

سیرت النبی کے موضوع پر حضرت سید ام و سیم احمد صاحبہ کی تقریر

سرگودھا ۲۶ اپریل۔ کل پانچ بجے شام محترمہ زیدہ ام و سیم احمد صاحبہ انڈیکس کی تقریر پر جنہ اماء اللہ سرگودھا کے زیر ہمت خواتین کا ایک جلسہ سیرت النبی منعقد ہوا۔ صدارت کے ذریعہ محترمہ سیم احمد صاحبہ نے مہرا تمام دئے۔ جلسہ میں دیگر محترمہ زیدہ ام و سیم احمد صاحبہ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ کے لئے بھی نہایت بڑا ترادد جامع تقریر فرمائی۔ احمدی خواتین کے علاوہ غیر احمدی محترمہ خواتین بھی کثرت کے ساتھ جلسہ میں شریک ہوئیں (مفضل آئندہ)

اجتباب جماعت کی اطلاع کیلئے ضروری اعلان

اجتباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ کی نئی تعمیر شدہ عمارت میں صدر صاحبہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کا دفتر ۱۱ اپریل ۱۹۶۱ء سے نقل چکا ہے اس لئے صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے نام بحیثیت صدر صدر انجمن احمدیہ مجملہ خط و کتابت دفتر کی معرفت ہونی چاہیے ورنہ غلطی کے ضائع ہونے کا احتمال ہے محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا ہے کہ اسباب جماعت کو کسی ذلت یا اہدیا سے اجتناب کر کے کسی ادارہ سے کبھی کوئی شکایت پیدا ہونے سے اجتناب کرنا ضروری طور پر فرما دئے۔ دفتر صدر انجمن احمدیہ میں کسی کی اطلاع کر دی جائے تو وقت پر اس کا ازالہ کیا جاسکے۔ خاکسار۔ محبوب عالم خالداہم لے محمد صدر۔ صدر انجمن احمدیہ ربوہ

شہر حیدرآباد
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳ روپے
سہ ماہی ۷ روپے
خطہ نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يُّشَآءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

فی چہرہ ۱۰ نئے پیسے

۲۱ ذیقعدہ ۱۳۸۱ھ

۱۵ روپے

جلد ۱۹ نمبر ۲۴ شہادت ۱۳۷۲ھ ۲۴ اپریل ۱۹۶۱ء نمبر ۹۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ کی تصنیف

حیدرآباد دکن کے ایک معزز مسلمان کی طرف سے قبولِ اجرت کا اعلان

مولانا عبدالمالک صاحب دریا بادی کے نام و خط

مولانا عبدالمالک صاحب دریا بادی کے مشہور اخبار صدق حیدرآباد کی ۲۰ اپریل ۱۹۶۱ء کی اشاعت میں "ایک صدق خوار کا قبولِ اجرت کے عنوان سے ایک خط شائع ہوا ہے جو مولانا دریا بادی صاحب کے تعارفی نوٹ کے ساتھ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

ذمہ کی نظر ہے میری حالت ٹھیک ہوتے ہی میں صدق جاری کرالوں گا۔ سردست تبرک پاس الفضل اور بدر آ رہے ہیں۔
(صدق حیدر ۲ اپریل ۱۹۶۱ء)

کی خدمت نہ ملتی تھی۔ ایک دن دو پہر کے وقت جب میں کھانے کے لئے آؤں گے

گھر آیا تو پوری نے دسترخوان چھنے میں کچھ دیر کی۔ تفسیر کبیر کی جلد بازو میں میز پر تھی۔ میں نے اٹھالی اور چند اوراق الٹ کر دیکھے شروع کرنے یہ والعدایا

ضلع کی تفسیر کے صفحات تھے۔ میں حیران ہو گیا کہ قرآن مجید میں ایسے مضامین بھی ہیں۔ پھر میں نے تادیبان خط کھا اور

تفسیر کبیر کی جلد چھلریں منگوائیں لیکن پڑھنے کا مجھے وقت نہ ملتا تھا۔ جیل کو روانگی کے

وقت میں تے ہی جلدیں ساتھ رکھ لیں۔ او تو ماہ کے عرصہ میں جیل میں جیل میں تھا۔ متعدد بار صرف اپنی تفسیر پڑھتا ہوں

ہی میں میں نے بیعت کر لی۔ اور جماعتِ احمدیہ کے لئے اپنے آپ کو وقف کر گیا۔ آپ بھی دعا فرمائیں۔

مجلس اتحاد المسلمین سے میں نے استفادہ کیا ہے۔

میں ان دنوں صدق کا خریدار تھا صدق کا چندہ اکتوبر ۱۹۶۱ء میں ختم ہو رہا تھا۔ اب تو صدق ختم ہو گیا۔ لیکن بروقت اطلاع

نہ لینے کے باعث مدت خریداری ختم ہونے کے بعد بھی اجناس کچھ دنوں تک آئے ہوگا۔ آپ براد تو اڑیں باب یہ معلوم فرمائیں کہ میر

ایک صدق خوار کا قبولِ اجرت

(ذمہ مالک)

دکن کے ایک بزرگ سے راجال ایل بی ایڈووکیٹ کا جو ساہسال انجمن اتحاد المسلمین کے بڑے پروجیکٹ دکن رہے (اور اسی سلسلہ میں

جیل بھی گئے) اور صدق سے مخلصانہ تعلق برسر قائم رکھا۔ تازہ مکتوب صرف ان کے نام اور سابق مستقر کے حضرت کے بعد۔

حیدرآباد دکن ۲۸ مارچ ۱۹۶۱ء
حضرت قبلہ السلام علیکم

دارالسلام مجلس اتحاد المسلمین کے سلسلہ میں گورنمنٹ انڈیا پریزیڈنٹ نے مجھے کبیر

سلسلہ کو نظر بند کیا اور جیل میں میری رہائی ہوئی ان دنوں میرا مستقر ... تھا۔

جیل سے جانے والے عہدہ داروں سے میں نے درخواست کی کہ مجھے اسٹیشن پر گزارنا

کیا گیا تھا جبکہ میں ایک میٹھی کرکے ... سے واپس ہونا تھا) مجھے گھر لے جا کر

قرآن کریم ساتھ لینے کی اجازت دیں۔ پولیس کے عہدہ دار بڑے شریف مزاج تھے اپنی حرمت میں مجھے گھر لے گئے۔ میں

میرے ایک دوست تھے جنہوں نے مجھے حضور خلیفۃ صاحب جماعت احمدیہ کی بھی ہوئی تفسیر کبیر کی جلد دی تھی۔ مجھے پڑھنے

روزنامہ مفصل ربوہ

موضوع ۲۷ اپریل ۱۹۶۲ء

جماعت احمدیہ پر نبی نبوت پر عقیدہ کا الزام لینیادے

قسطنطینہ

باقی جو احوال اس بارہ میں مولانا نے نقل کی ہیں ان میں بھی سواد میں احادیث کے جن میں امام حضرت عیسیٰ علیہ السلام نہیں ہوں گے باقی تمام کام حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ہی سپرد ہوجاتے ہیں۔ آپ ہی کی کوشش سے تمام زمین اس طرح مسلمانوں سے بھر جائے گا جس طرح برتن پانی سے بھر جاتا ہے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے سوا ہی نبیوں کو تفریح کریں گے نیز نبیہ حضرت عیسیٰ ہی ہوں گے اور آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کے امتی بھی آپ ہی کے پیچھے ہر جا ہوں گے۔ سیدہ حضرت عائشہ کا مروی حدیث بھی ذرا ملاحظہ ہوجیے کہ مولانا نے اس پر درج کیا ہے۔

”حضرت عائشہ (رضی اللہ عنہا) نے فرمایا کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کئی سالوں تک گزارے ہیں۔ ان میں سے کوئی ایک شخص ایسا نہیں آیا جو نبی کے ساتھ میری طرح نہ ہو۔“

حضرت حذیفہ کی مروی حدیث میں بھی نبی کو مولانا نے اس پر درج کیا ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی امام الصلوٰۃ بھی بیان کیے گئے ہیں جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے وہ زمین حدیثوں کے سوا باقی تمام احادیث کے رو سے امام الصلوٰۃ بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی کے سپرد ہوگی۔ انگریزوں کے نزول کے بعد اسلام کا نبی نعوذ باللہ بالکل مغلط ہوجائے گا اور صرف نبی، مسلمانوں کا نبی حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی کہ از کم چالیس برس تک کوسطنطینہ الملک بجا رہیں گے۔ ان احادیث میں کو دیکھئے جو خود مولانا نے نقل کی ہیں اور ان کا مندرجہ بالا عبارت کو پڑھئے اور اس اسلام کے مابینہ تحقیق اور فکر کی تحقیق اور متکبر آئندہ ہونے کے احادیث جو آپ پیش کرتے ہیں ان سے ساری بادشاہی تو آپ کا نہیں ہے نبی کو عطا کیتے ہیں اور صرف ایک چمچہ امام الصلوٰۃ کا جو بھی مشکوک ہے اسے محمد کے امام کے پاس رہنے دیتے ہیں اور پھر فرماتے ہیں کہ یہاں تک کہ محمد ربوہ میرا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کی صدارت میں بطور تفریح کے وارد ہو گیا ہے حالانکہ حضرت حذیفہ کی مروی حدیث (حدیث ۱۰۰۰) میں ہے ”ختم نبوت“ مسلمان مویوں کا یہ عالم ہوگا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نماز پڑھا کر ان کو کہیں گے کہ ہٹ جاؤ اور اور مجال کے درمیان سے۔ صدر کے آگے مویوں کی توہین کیسے کیسے مدرسے جو محض ٹھکانا ٹھکانا اسکی صدارت میں آگیا ہے کتنی دردناک ہے۔

اصل بات یہی ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کس طرح اعلان اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق فرمایا ہے کہ وہ آپ کا دشمنی رنگ میں ظاہر کر گئے تھے اور روایا اور کثرت اکثر استنحارہ کی فریاد میں ہوتے ہیں۔ جو لوگ بھی ان کے ظہر پر اڑے رہیں گے وہ کبھی ان پیشگوئیوں کو پورا ہوتے نہیں دیکھیں گے۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ان اناہادہام میں اس امر پر سیر حاصل بحث کی ہے اور ثابت کیا ہے کہ ان مردم سے مراد ایسے امتی کے ہیں جس کو اللہ تعالیٰ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی خوب پوجت کرے گا اور جو مجال کو دلال محکم سے ملک کی طرح گھلا دے گا یا سیدہ کی طرح گھلا دے گا۔ امام الصلوٰۃ کا جو ٹیپا ہر تفرقہ نظر آتا ہے یہ بھی دراصل کوئی تفرقہ نہیں ہے کیونکہ ایسی احادیث میں جو چھوڑیں بن میں کہا گیا ہے کہ

”لا محمدی الا عیسیٰ“

اور ایسی احادیث بھی ہیں کہ جن میں ہماری اور عیسیٰ کا فہور ایک ہی زمانہ میں بتایا گیا ہے۔ یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ آنے والا ”ہمدی“ اس لحاظ سے ہوگا کہ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کا ہی ایک فرد ہوگا اور عیسیٰ اس لحاظ سے ہوگا کہ وہ اسلام کو اس طرح پیمان طریق سے فروغ دے گا جس طرح اہل روم نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی مشریت کو دیا تھا۔

مترجمہ ذیل حوالہ ملاحظہ ہوں۔
 دن لا مہدی الا عیسیٰ
 (ابن ماجہ کتب الا اعلان جلد ۲ ص ۱۵۶)

(۲) عیسیٰ ابن مریم اماماً مہدیاً۔
 (سنن ابن ماجہ جلد ۲ ص ۱۵۶)
 (۳) عن ابی جعفر قال سمی اللہ المہدی المنور کا سمی احمد و محمد و محمود و کما سمی عیسیٰ المسیح۔
 (بخاری الاوار جلد ۳)

(۴) روح عیسیٰ در ہمدی علیہ السلام بروز کنہ و نزول عیسیٰ عبارت ازین بروز امت۔ (تجارت المحمود ص ۱۵۶)
 (۵) ہمدی وقت و عیسیٰ و دریاں ہر دورا شام ہوار سے بیتم (پیشگوئی و نبوت ص ۱۵۶)
 (۶) مہدی المدین و هو عیسیٰ (تجارت الکرامہ ص ۱۵۶)

(۷) حافظ ابن تیمیہ در منہاجی فرمود کہ امت مرحومہ در ہمدی چہا رقم مختلف اندیکہ آنکہ ہمدی سیر ابن مریم است در حقیقت ہمدی اوست۔
 (تجارت الکرامہ ص ۱۵۶)

(۸) نزل عیسیٰ ابن مریم مصداقاً ب محمد علی ملتہ اماماً مہدیاً۔ (طرائف)
 (۹) قال الحسن ان کان مہدی فہو ابن عبدالحزین والافلا مہدی الا عیسیٰ (تاریخ الخلفاء ص ۱۵۶)
 (۱۰) در حدیث وار و لورہ اسن کہ عیسیٰ و ہمدی یکہ (اشارات فریدی جلد ۱ ص ۱۵۶)
 (۱۱) امام ہمدی علی کس میں ہونگے اور کس طبعیت سے زیادہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے سنا ہوگا۔ (بخاری الاوار جلد ۲ ص ۱۵۶)
 (۱۲) پھر مولانا کو اکثر اقبال رحم نے بھی صاف صاف لکھا ہے۔
 ”اگر نبیوں کا مقصد ہمدی علیہ السلام کی ایک نئی روحانی اعتبار سے لکھا جائے تو اس کا کس طرح متعین کیا جائے“

سازا زل

آ رہی ہے کان میں دکھش وہی آواز پھر
 چھڑا ہے نغمہ گر گن نے ازل کا ساز پھر
 کس ادا سے ہوئے ہیں آج ہم خوش دیکھ
 حلقہ دام نیاز اور پائے مرغِ ناز پھر
 آپ اپنے آپ سے ٹکڑا گئی ہے کائنات
 ہے رگ چھتا ق سے باہر شرارِ راز پھر
 اک نئی دنیا کی رکھی جا رہی ہے پھر بنا
 اٹھے گا کتا کترا انجام سے آغز پھر
 نخلہ فرود سے پتے ہیں لالے کس طرح
 اپنی آنکھوں سے تو دیکھے گا وہی اعجاز پھر
 ٹوٹ کی آنکھی ہے یا یہ نوح کا طوفان ہے
 دیکھ اے غافل فضا کا ہے وہی انداز پھر
 احمدیت سے ہے اے تنویر والہ حیات
 ناتواں چڑیا بنائی جائے گی شہباز پھر

روزنامہ مفصل ربوہ ۲۷ اپریل ۱۹۶۲ء

صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان افروز واقعات

تقریر مکرہ شیعہ عبدالقادر صاحب مرتبی سلسلہ احمدیہ بر موقوعہ جلسہ سالانہ

شیخ عبد الحلیف صاحب بنا لوی نے بروایت محترم فقیر محمد خان صاحب بیان کیا کہ جب حضرت صاحبزادہ صاحب کو کلمہ تکذیب میں گارڈیاگی اور بلا تھوڑے اوسے لگا۔ تو آپ اس خیال سے کہ اب تھوڑی دیر میں پتھر میں دیک کر اپنے مولائے حقیقی سے جا ملوں گا خاموش ہو گئے۔ اس پر امیر صلی اللہ علیہ وسلم نے اعلان کیا کہ صاحبزادہ صاحب نے توبہ کر لی ہے۔ پتھر مارنے بند کر دو۔

حضرت صاحبزادہ صاحب نے بڑے زور سے فارسی زبان میں کہا کہ یہ حیوٹ یوں ہے۔ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے ایمان پر قائم ہوں۔ پتھر کہا سے پتھر! تم گواہ رہنا کہ میں حضرت احمد قاری کو مسیح محمدی مانتا ہوں۔ اسے ریت کے ڈرو! تم بھی گواہ رہنا کہ میں حضرت احمد قاری ہی علیہ السلام پر ایمان رکھتا ہوں۔ اسے زمین! اسے آسمان! اور اسے ہواؤ! تم بھی گواہ رہنا کہ میں نے حضرت احمد قاری کو ایک منہ کے لئے بھی انکار نہیں کیا۔ مگر جب بڑے جوش کے ساتھ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ اپنے اظہار و محبت اور ایمان کا اظہار کرتے تھے اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آپ کے اس اظہار اور محبت اور ایمان کا نقشہ مندرجہ ذیل اخبار میں لکھا ہے۔

صہبزا وال فرستے در کوشے یار و شہت پر خوار و بلانش صہبزاہ کو چہ نہ تازگ لاکھوں کو سول کا قاصد ہے۔ کاٹوں کے جنگل میں اور ان میں لاکھوں بائیں موجود ہیں۔

بندگ ای شوخی اذ ان شیخ عجم ای بیابان کر لے از ایک قدم ای شیخ عجم کی یہ شوخی دیکھ کر اس نے اہل بیابان کو ایک ہی قدم میں لے کر لیا۔ اہل جہنم بید خدا را سہندہ سر پینے دلدار خود آگفتند خدا کا بندہ ایسا ہی ہونا چاہیے جو دلبری کی خاطر اپنا سر دے چکا ہو۔

اوپنے دلدار ان خود مردہ بود از پتے ریاقت نہرے خوردہ بود وہ اپنے محبوب خدا کی خاطر اپنے نفس پر موت وار د کر چکا تھا۔ اور اس نے رضائے الہی (کا) ریاقت حاصل کرنے کے لئے (اپنے) نفس کی قنات کو ختم کر کے قربانی کا قرب لکھا تھا۔

زیرا ای موت است نہاں حدیثت زندگی خواہی بخور جام حیات (درد نشین)

اس قسم کی موت کے نیچے سیکر دلوں زندگی پوشیدہ ہیں۔ لہذا اگر تم بھی حاضر نفس زندگی کے خواہاں ہو۔ تو آؤ تم بھی موت کا یہ سالہ کلیجہ کر لذتہ جاوید ہو جاؤ۔

لاہو لکی دعوت کا واقعہ جب آپ قادیان وہ کہ حضرت اقدس سے خدمت ہو کر اپنے وطن جانے کے ارادہ سے لاہور ہو چکے تھے حضرت میاں عبدالعزیز صاحب بتل فرمایا کرتے تھے کہ عرصہ قیام لاہور میں ایک شخص کے دل کی دعوت تھی جس میں آپ بھی مدعو تھے۔ میں بھی آپ کے ساتھ تھا۔ جس وقت آپ کے سامنے پر مختلف کھانے رکھے گئے تو آپ پر کئی کئی طاری ہو گئی اور آپ کو نہ کھانے پانے کی شکل میں نظر آئے۔ آپ دال سے ذرا اٹھے اور بڑی تیزی کے ساتھ دال سے چل پڑے۔

حضرت مثل صاحب مرحوم فرمایا کرتے تھے کہ مجھے خوب یاد ہے آپ کا جبہ ہوا میں اڑ رہا تھا۔ آپ نے مجھے چار آنے کے پیسے دیئے اور فرمایا کہ ان کے تان اور کباب خرید لو۔ میں نے تعمیل ارشاد کیا۔ اور پھر مے گئی والی مسجد میں جا کر وہ تان اور کباب کھائے۔ بعد میں علم ہوا کہ جس دعوت میں آپ مدعو تھے۔ اس میں کھانے سو دی روپیہ سے تیار کئے گئے تھے۔ اس وقت سیرت لکھنے کے آپ کیسے پاک اتان تھے کہ آپ کو کھانے سے قبل چہرہ لگ گیا کہ کھاؤ سو پر روپیہ لیکر تیار کیا گیا ہے۔ اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد

حضرت منشی ظفر احمد صاحب کی فضیلت

میرزا فرخندت کر کے صاحب کیو بقلوی نے بڑے پیش کر دیا ایمان کیا کہ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام لکھیا ہر سکتے کہ میں حاضر خدمت ہوا۔ حضور نے فرمایا کہ ہر وقت تمہارا بیٹھ کر اس کے کی ضرورت ہے کیا آپ کی حالت ۶۰ روپے کا خرچ برداشت کرے گی۔ میں نے اثبات میں جواب دیا۔ اور فرمایا کیو تعلقہ تیس کہ اپنی اہل کی سوسے کی تروی زرخٹ کر دیا۔ اور اجابہ میں سے کسی سے ذکر نہ کیا۔ اور ۶۰ روپے لے کر اس اڑ گیا۔ اور لکھیا

جا کر یہ رقم حضور کے سامنے پیش کر دی پر چند روز بعد منشی اور ڈاک صاحب لکھنا نہ آ گئے۔ میں وہیں تھا ان سے پوچھنے فرمایا۔ کہ آپ کی حالت نے بڑے اچھے موقع پر امداد کی ہے منشی اور ڈاک صاحب نے عرض کیا کہ مجھے یا جماعت کو تویہ بھی نہیں سمجھوں کہ امداد کا ذکر کرتے ہیں اور وقت منشی اور ڈاک صاحب کو اس بات کا علم ہوا کہ میں اچھ نظر سے روپیہ دے آیا ہوں۔ ہم پر وہ مجھ سے ناراض ہونے کے لئے مجھے کیوں نہ بتایا میں اس ڈاک سے محروم رہا۔ حضرت صاحب سے بھی عرض کیا کہ حضور نے فرمایا منشی صاحب خدمت کرنے کے بہت سے موقعے ہیں گئے۔ آپ لکھنا نہیں سکتے۔ اور بار بار منشی صاحب پچھتاہ تک مجھے سے ناراض رہے۔

(بیرت المہدی حصہ سوم ص ۳۴)

ادریچے پانی { محمد خان صاحب اور صاحب قادیان سے نصرت ہونے لگے۔ مگر مول کاموم تھا اور گرمی بہت سخت تھی۔ اجازت اور معاخذ کے درمنشی اور صاحب نے کہا کہ حضور گرمی بہت ہے ہمارے لئے دعا فرمائیں کہ پانی ہمارے اوپر اور نیچے ہو۔ حضور نے فرمایا خدا قادر ہے۔ میں نے عرض کیا کہ حضور یہ دعا اتیں کے لئے فرماتا میرے لئے نہیں کہ ان کے اوپر نیچے پانی ہو۔ قادیان سے کچھ میں سوار ہو کر کم تینوں چلے تو خا کر دلوں کے مکانات سے ذرا اگے نکلے تھے کہ کوم بدل کر تخت بارش شروع ہو گئی۔ اس وقت شرک کے گڑ کھائیاں بہت گہری تھیں۔ حضور دہری آگے جا کر کجی الٹی جی منشی اور صاحب بان کے بھاری تھے وہ نالی میں گر گئے اور محمد خان صاحب اور میں کوڑے سے منشی اور صاحب کے اوپر نیچے پانی اور وہ ہستے جاتے تھے { اصحاب احمد ص ۴۴ }

جب میں قادیان جاتا تو اس گھر سے میرا بھرا جو مسجد مبارک سے ملحق ہے۔ اور میں ہو کر حضرت مسجد میں تشریف لاتے تھے۔ ایک مولوی جو ذی علم تھا قادیان آیا۔ بارہ مہینہ داراں کے ساتھ تھے۔ وہ مناظرہ وغیرہ تیس بی حالت کا مشاہدہ کرتا تھا۔ ایک دفعہ تنہا میں میرے پاس اس کو کہہ میں آیا اور کہا کہ مر صاحب کی طرف تھانف ایسی کوئی نصیحہ دینے عبادت نہیں لکھ سکا۔ منور مر صاحب کچھ علی سے وہ لیکر لکھنے ہوا گئے۔ اور وہ وقت رات کا ہی ہو سکتا ہے۔ تو کئی رات کو چو ایسے آدمی آپ کے پاس آئے

تینے کجا مولوی محمد چراغ اور مولوی معین الدین مشورہ آئیے کہ اس رات کو رہتے ہیں۔ یہ رات کو مشورہ لیا کرتے ہیں۔ حضرت صاحب کو میری آواز میں کجا لود حضور اندر خوب ہنسے اور چھٹک حضور کی تھی کیا آواز آئی۔۔۔۔۔ مولوی لکھ کر چلا گیا۔ اگلے روز جب میں نے بعد صبح مولوی حضور سے ملنے سے وہ مولوی بھی موجود تھا۔ حضور میری طرف دیکھ کر خود بخود میس بڑے اور ہستے ہوئے فرمایا کہ ان ملا، کو انہیں دکھا تو دو اور پھر ہستے ہوئے عبد الحکیم صاحب کو لوات کا واقعہ حضور نے سنایا تو وہ بھی ہستے لگے۔ میں نے چراغ اور معین الدین کو بلا کر مولوی صاحب کے سامنے لکھا کر دیا۔ چراغ ایک یا فندہ ان پڑھ حضرت صاحب کا ذکر کرتا تھا۔ اور معین الدین تاملین تھے۔ جب حضرت صاحب کے سرو پلا کرتے تھے۔ وہ شخص ان دونوں کو دیکھ کر چلا گیا۔ اور ایک بڑے قہار میں شہرتی لے کر آیا۔ اور ان نے کہا حضور مجھے نصرت فرمائیں۔ اب کوئی خلک بہت میرے دل میں ہیں۔ اور اس کے باہر تھی یہی ساتھ ہی بیت ہو گئے حضرت صاحب نے بیعت اور دعا کے بعد ان مولوی صاحب کو فرمایا کہ یہ منشا منشی صاحب کے آگے لکھا آؤ کیونکہ وہی آپ کی ہر بات کا باعث ہوتے ہیں۔

{ اصحاب احمد ص ۴۴ } محمد مولوی عبد الرحمن

جن کے پاس تم آتے ہیں { صاحب نے بیان وہ تو ہم سے خوش نہیں کیا کیا ایک مرتبہ حضرت منشی ظفر احمد صاحب نے ان سے بیان کیا کہ حضرت مولانا حکیم نور الدین صاحب نے ہر وقت جماعت کی تعلیم و تربیت میں معرفت ہستے تھے۔ اور ہر سے آنے والے جہاں عموماً آپ کی صحبت سے مستفیض ہوتے تھے کہ آپ کے پاس جمع ہوتے تھے۔ مگر لوگ ہر وقت اس تاثر پر ہستے تھے۔ کہ کوئی موقعے کو حضرت اقدس علیہ السلام کی صحبت سے فائدہ اٹھائیں۔ اس لئے حضرت مولوی صاحب کی خدمت میں کم حاضر ہوتے تھے۔ ایک موقع پر حضرت مولوی صاحب نے یہ خیال رکھ کر کہ ہم لگ گیا سستی اور کسل کی وجہ سے آپ کے پاس زیادہ نہیں بیٹھے۔ آڑا محبت و نصیحت فرمایا کہ ہم آپ سے خوش نہیں ہیں۔ میں نے بے تکلفی سے فرمایا کہ "جن کے پاس تم آتے ہیں وہ تو ہم سے خوش ہیں" میں میرا اتنا عرض کرتا تھا کہ حضرت مولوی صاحب فرما محبت کر دے۔ مجھے سے لپٹ گئے۔ اور فرمایا کہ آپ نے سچ کہا واقعی ہم سب کے مطالبہ و مقصود حضرت اقدس ہی میں اور حضور ہی کی خوشی میں اللہ تعالیٰ کی رضا ہے۔

حضرت منشی اور صاحب قادیان سلسلہ الہی بات ہے کہ قادیان میں آل انبیا میں کجمن ایسی حالت کے سکونی مشرچ است والہ تشریف لائے۔ ان کے ساتھ

پادری بعد الحق صاحب کے نام مباشرت کے متعلق آخری چٹھی

جاء الحق درہق الباطل ان الباطل کان زھوقا

(ازکم مولانا ابوالاعطاء صاحب فاضل)

رسالہ "مباحثہ" میں ایک اشاعت کے ساتھ پادری صاحب موصوف کو اس کا مہذبانہ جواب لکھنے کی دعوت دی گئی تھی۔ پادری صاحب نے مناظرہ کے لئے جیلنگ کی دعوت پیدا کر دی۔ مگر اب وہ اس بارے میں صریح گویا کر گئے۔ اس سلسلہ میں اس وقت ہماری یہ آخری چٹھی ہے جو رجسٹرڈ پادری صاحب کے نام بھیجی جا چکی ہے۔

میں ۱۱ مارچ کو تصدیق شدہ خط لکھنے کے لئے لاہور پہنچ جاؤں گا۔ اشاعت "مباحثہ" میں سے اپنے سفر پر دست خراب شیخ عبدالقادر صاحب فاضل کو بھی خط لکھا کہ وہ آپ کے گھر جا کر آپ کو یہ اطلاع دیدیں۔ کل مورخہ ۱۱ مارچ کو صبح خانہ اپنے مہربان بھائی جناب تھانی محمد نذیر صاحب فاضل لائبریری کی سعادت میں جب لاہور پہنچا تو جناب شیخ صاحب موصوف نے ریلوے اسٹیشن پر تیار کیا کہ وہ آپ سے مل چکے ہیں اور گیارہ بجے دن کا وقت گفتگو کے لئے منظر ہے۔ انہوں نے آپ کی ۱۱ مارچ کی گفتگو کا بھی تذکرہ فرمایا تھا۔ ہم نے مہذبانہ جواب دیا کہ وہ کیا کو بھی انصاف و سچائی سے بات کرنے کی تائین بخشنے۔

(۳) آپ کو معلوم ہے کہ مقررہ وقت پر چٹھی کیا رہے۔ دن خانہ کا مجبوراً گفتگو کے لئے مہربان گھر وارثہ روڈ پہنچ گیا تھا میرے ساتھ جناب تھانی محمد نذیر صاحب فاضل جناب شیخ عبدالقادر صاحب فاضل۔ جناب چوہدری محمود لطف انصاف صاحب ایڈیٹر کتب اور اخبار "پیشوا" اور محمدی نے آپ کے پاس بھی عرض کیا تھا۔ ان حضرات نے فرماتے۔ "ہم نے گفتگو شروع ہوئی آہٹوں مہذبانہ یہ تحریریں بھرت کا زبانی تصدیق ہوگی۔ لگاتار اس بات پر اڑنے کے اور اہمیت میں بھرت نہیں دیکھے بلکہ پہلے تعلق پر بحث ہوگی جس نے بہت سچی بات کی اور محبت کی اگر اور اہمیت ثابت ہو جائے تو آپ کی ساری بات طے ہو جاتی ہے۔ بشرطیکہ خود صرف اہمیت میں سچے پہل میں مولانا فاضل صاحب سے بحث کر سکتے ہیں اور یہ ضد تو نہیں کر سکتے۔" ہے۔ مگر پادری صاحب نے آپ نے اپنی ضد کو ترک نہ کیا۔ جس پر میں نے کہا کہ

جائے زبانی نگرار کے فریقین اپنی اپنی بات تحریر ہی لائیں۔ اور ان تحریرات کا تبادلہ ہو کر ہم کسی نتیجہ پر پہنچیں۔ چنانچہ یہ سلسلہ شروع ہو گیا اور اگلے دن کو اس کا بہتر نتیجہ نکل آیا اور ہمارے جامعہ میں پادری صاحب کے حوالہ پر ان کی تحریر کی شہادت آگئی۔

۱) جناب پادری بعد الحق صاحب المسلمان علی من الشیخ المسلمین (۱) رسالہ "مباحثہ" میں اشاعت کے ساتھ ٹائٹل ریج پر آپ کے نام جو لکھی چٹھی خاکار نے ۲۵ مارچ ۱۹۷۷ء کو شائع کی تھی اور اسے بعینہ رجسٹرڈ (چند ہی کلام) آپ کے نام بھیجا گیا تھا۔ اس پر آپ نے چاہا تھا کہ فریقین کے متعدد دستخطوں پر تحریری بحث ہو جائے اس پر خاکار نے ۳۱ مارچ ۱۹۷۷ء کو عیسائیت اور اسلام کے اختلافات پر سیر حاصل بحث کی مفصل تجزیہ پیش کی۔ ایک دو خطوں کے بعد میرے مفصل مکتوب مورخہ ۷ مارچ ۱۹۷۷ء میں لکھا تھا کہ

۱) "میری آخری رجسٹرڈ چٹھی مورخہ ۲۷ مارچ آپ کی طرف سے کوئی جواب آج تک موصول نہیں ہو رہا۔ جس کے یہ معنی ہیں کہ آپ بالکل سبیری طرف سے بھی یہ آخری باجود باقی ہے۔"

۲) "ایسا لگتا ہے کہ کوئی جواب آپ کی چٹھی روئے میں موصول ہوئی جس میں آپ نے تمہارا مشراظہ مناظرہ کے زبانی تصدیق کے لئے تین دن تک اور لاہور نہ آئیے گئے تو یہ معاہدہ ہمیشہ کے لئے ختم سمجھا جائے گا۔ میں نے اس وقت بذریعہ رجسٹرڈ چٹھی آپ کو اطلاع دے دی کہ

۳) "رقت کی حالت طاری ہوئی اور وہ روزانہ لگاتار آخروں سے روتے انہوں نے اس فقرہ کو اس طرح پڑھا کہ جب پندرہ برس پاس جھ بوسکتے تو حضرت شیخ موصوف علیہ السلام کی دنات ہوگی۔" یہ اعلان کا ایک شاندار نمونہ ہے کہ ایک شخص چند برس ہی رہتا ہے۔ قرآن میں بھی ہے۔ "مہینہ میں دو تین مرتبہ چھ پڑھنے کے لئے قادیان بھی پہنچ جاتا ہے سلسلہ کے اجالات اور تپ بھی خریدتا ہے۔ مگر پادری صاحب کو اس کے دل میں خیال پیدا ہوا ہے کہ یہ یونانیوں کو سہا ہے کہ وہ سبیل چھ رہیں (باقی)

کھلائے تھے۔ وہ بڑے تپاک سے آگے بڑھے مجھ سے ٹھکانا کر گیا۔ اور اس کے بعد انہوں نے اپنی جیب میں ہاتھ ڈالا۔ جہاں تک مجھے یاد ہے انہوں نے اپنی جیب سے دو ہاتھیں پکڑ لیں اور مجھے کہا یہ ہاتھیں جاننا کہ وہ دہریہ اور یہ لکھتے ہی ان پر ایسی رقت طاری ہو گئی اور وہ چیخیں مار کر روئے لگ گئے۔ اور ان کے اوٹنے کی طاقت اس قسم کی تھی کہ یوں معلوم ہوتا تھا جیسے بگڑے کو ذبح کیا جا رہا ہے۔ میں کچھ حیران سا ہو گیا کہ یہ کیوں ہو رہے ہیں۔ لیکن میں خاموش کھڑا رہا اور انتظار کرتا رہا کہ وہ خاموشی بڑی توان سے روٹنے کی وجہ دریافت کر دوں۔ اسی طرح وہ کئی منٹ تک روٹے رہے منتھی اور اسے جاننا تھا کہ موصوف نے بہت ہی معمولی ملازمت سے ترقی کی تھی۔ پہلے چھری میں وہ چھوٹی سی کام کرتے تھے پھر اگلے کچھ دنوں آپ کو لگ گیا۔ اس کے بعد نقشہ تو نہیں ہو سکتا پھر اور ترقی کی۔ پھر اور ترقی کی تو سر مشن دار ہو گئے۔ اس کے بعد ترقی کے نام پر تھیں اور ہو گئے۔ اور پھر تحصیلدار ہو کر ریٹائر ہوئے ابتدا میں ان کی خواہاں دس ہزار روپیے سے زیادہ نہیں ہوتی تھی۔

جب ان کا ذرا صبر ہوا تو میں نے ان سے پوچھا کہ تمہارے کون کون ہیں۔ وہ کہنے لگے میں خراب آدمی تھا۔ مگر جب مجھے بھی منتھی چٹھی تو قادیان آنے کے لئے چل پڑا تھا۔ سفر کا بہت سا خرچہ پیدل طے کرنا تھا تاکہ سلسلہ کے لئے کچھ پیسے بچ جائیں۔ مگر پھر بھی دوپہر ڈیڑھ دوپہر خرچ ہوتا۔ یہاں آکر جب میں امراتہ کو دیکھا کہ سلسلہ کی خدمت کے لئے آیا اور یہ جمع کر رہے ہیں تو میرے دل میں خیال آنا کہ کاش میرے پاس بھی دوپہر ہوا اور میں حضرت مسیح موصوف علیہ السلام کی خدمت میں جاتے چاندی کا تحفہ لانے کے لئے کا تحفہ پیش کر دوں۔ آخر میری خواہاں کچھ زیادہ ہو گئی اس وقت ان کی خواہاں شاید بھی چھپسی کچھ پہنچ گئی تھی اور میں نے ہم مہینہ کچھ رقم جمع کرنی شروع کر دی اور میں نے اپنے دل میں یہ نیت کی کہ جب یہ رقم اس مقدار تک پہنچ جائے گی جو میں جانتا ہوں تو میں اسے پونڈ کی صورت میں تبدیل کر کے بھرت مسیح موصوف علیہ السلام کی خدمت میں پیش کر دوں گا پھر کچھ رقم میرے پاس ایک پونڈ کے برابر رقم جمع ہو گئی تو وہ رقم دس کوئی نے ایک پونڈ لے لیا۔ پھر دوسرے پونڈ کے لئے رقم جمع کرنا شروع کر دی اور جب کچھ مہینہ کے بعد اس کے لئے رقم جمع ہو گئی تو وہ سولہ پونڈ آیا۔ اسی طرح میں آہستہ آہستہ کچھ رقم جمع کر کے انہیں پونڈوں کی صورت میں تبدیل کرنا اور میرا مشابہ تھا کہ میں پونڈ حضرت موصوف علیہ السلام کی خدمت میں پیش کر دوں گا مگر یہ لکھی آرنڈ پوری ہو گئی اور پونڈ میرے پاس جمع ہو گئے تو..... یہاں تک پہنچے تھے کہ حیران پر

لاہور کے ایف۔ سی کالج کے دانش پر سبیل مسلا کو کا ہی بھی تھے۔ مسلا اور ایک کٹر مسیح تھے اور سلسلہ کا یہ امید سے منتظر ایک کتاب لکھنا چاہتے تھے۔ انہوں نے قادیان آکر سلسلہ کے مختلف اداروں دیکھے اور بالآخر خوش ظاہر کی کہ باقی سلسلہ کے کئی پرانے بھرت یا ذہن عقیدت مند کو دیکھا جاتا ہوں۔ چنانچہ قادیان کی مسجد مبارک میں حضرت مسیح موصوف علیہ السلام کے ایک تندیم اور خدائی صحابی منتھی محمد اردو صاحب سے ان کی ملاقات کرنا چاہی اس وقت منتھی صاحب مرحوم نماز کے انتظار میں مسجد میں منتظر ہیں رکھتے تھے۔ وہی تعداد کے بعد مسلا اور منتھی صاحب سے دریافت کیا کہ

"آپ فرما صاحب کو کب سے جانتے ہیں اور آپ نے ان کو کس ذیل سے مانا اور ان کی کئی بات نے آپ پر زیادہ اثر کیا؟" منتھی صاحب نے جواب میں بڑی سادگی سے فرمایا۔

"میں حضرت مرزا صاحب کو ان کے دعویٰ سے پہلے جانتا ہوں۔ میں نے ایسا پاک اور نورانی انسان کوئی نہیں دیکھا۔ ان کا نور اور ان کی متعاطی شخصیت ہی میرے لئے ان کی سب سے بڑی دلیل تھی۔" ہم تو ان کے متذکرے تھے۔

یہ کہہ کر حضرت منتھی صاحب حضرت مسیح موصوف کی یاد میں بیٹھیں ہو کر اس طرح روٹنے لگے کہ جیسے ایک بچہ اپنی ماں کی جدائی میں ہلکا ہلکا رونا ہے۔ اس وقت مسلا اور لاکا بہ حال تھا کہ یہ نظارہ دیکھ کر ان کا رنگ سبز پڑ گیا تھا۔ اور وہ خود حیرت ہو کر منتھی صاحب موصوف کی طرف ٹھٹھکی ہاتھ دیکھتے رہے۔ اور ان کے دل میں منتھی صاحب کی اس سادہ سی بات کا اتنا اثر تھا کہ بعد میں انہوں نے "تاب" اور "میر" اور "میں" میں اس واقعہ کا خاص طور پر ذکر کیا اور لکھا کہ

"مرزا صاحب کو ہم غلطی خوردہ کر سکتے ہیں۔ مگر جس شخص کی صحبت نے اپنے مہربانوں میں ایسا گہرا اثر پیدا کیا ہے اسے ہم دھوکے بانہ ہرگز نہیں کہہ سکتے۔" (احمدیہ مورخہ ص ۱۷۷) حضرت مسلا (۱) اسے حال (۲) درمختار حضرت صاحب (۳) حضرت مسلا (۱) اسے حال (۲) درمختار حضرت صاحب (۳) حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی عشریہ ۱۵۷۱ھ نقلے زمانے میں:

"مجھے وہ نظارہ کبھی نہیں بھولا اور نہیں بھول سکتا۔ حضرت مسیح موصوف علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر ابھی چند ماہ ہی گزرے تھے کہ ایک دن میرے پاس مجھے کسی نے عوارضہ کے مہربان اور پھر دیکھا کہ کسی نے بتایا کہ دروازہ پر ایک آدمی کھڑا ہے اور وہ آپ کو بلا رہا ہے۔ میں باہر نکلا تو منتھی روتے خاں صاحب مرحوم

اجتماع عہدیداران جماعتہائے محمدیہ صلح راولپنڈی

جماعتہائے احمدیہ صلح راولپنڈی کے عہدیداروں کا ایک تاریخی اجتماع بتاریخ ۱۷ اور ۱۸ مئی ۱۹۲۲ء بروز جمعہ ہفتہ۔ انوار مسجد نور جماعت احمدیہ مری روڈ راولپنڈی میں منعقد ہوا ہے۔ جس میں مرکزی علماء کرام۔ بزرگان سلسلہ بعض ناظر صاحبان اور کلا صاحبان اپنے موافقت سے متفقہ فرمائیں گے۔ نیز محترم جناب مرزا عبدالحق صاحب پراونشل امیر صاحب نے بھی اجلاس میں شرکت منظور فرمائی ہے۔ تربیت کے لحاظ سے یہ ایک نادر موقع ہے۔ صلح راولپنڈی کی تمام جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے تمام عہدیداران کو اس باہرکت اجتماع میں شامل کرنے کی کوشش فرمائیں تاکہ اس تاریخی موقع سے مستفید ہوں۔ اجاب موسم کے مطابق بستر ہراد لائیں۔ قیام و طعام کا انتظام جماعت راولپنڈی کی طرف سے ہوگا۔

(چچہ دہی مبارک احمد جنرل سیکریٹری جماعت احمدیہ راولپنڈی)

تبصرہ

اصحاب احمد جلد دوم

تابعین اصحاب احمد جلد دوم

دراصل محترم قاضی ظہور الدین اکل صاحب

یہ دو مفرد دیان اثر ہے۔ میرے مطالعہ میں آئی۔ اللہ تعالیٰ مکرم ملک صلاح اللہ صاحب ایم اے کو بڑے خیر سے جو یہ تاریخی کام بڑی محنت سے سرانجام دے رہے ہیں میں اجاب جماعت احمدیہ میں پر جوش تحریک کا بھول کہ ان کتب کی اشاعت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں خصوصاً پاکستانی تاکہ اس سے انکا جی شہو موافق ہو سکے۔ ملک صاحب کے پاس بہت سا ذخیرہ جمع ہے جو محض مالٹنگی کی وجہ سے دکھا پڑا ہے۔ ہر علاقے صلح تحصیل کے احمدی اصحاب و تابعین خصوصاً دیہات کے افراد کے حالات قلبیہ ہونے چاہئیں۔ حضرت قاضی محمد رفیع صاحب آت ہوتی مردان نے اس کی بہتر مثال پیش کی ہے اور ایسا مجموعہ مرحوم کے بارے میں اپنے مزے پر شائع کیا ہے۔ اسی طرح ہماری ادلادیں رشتہ دار مرکز احمدت سے وابستہ رہیں گے یا دیکھ جائیں گے۔

قیمت اصحاب احمد جلد دوم ۲ روپے۔ تابعین اصحاب احمد جلد دوم ۱ روپے

(لعل دادہ محمود لک)

صلح کا پتہ :- احمدیہ بک ڈپو۔ دارالرحمت شرقی۔ بلوہ

درخواست دعا۔ میری بیٹی محسودہ اختر جس کی عمر سوڑہ سترہ سال ہے نامیضاد سے سخت بیمار ہے۔ اجاب جماعت اس کی صحت کے دعا فرمائیں

بیرم خاں رز گھٹیا لیاں۔ صلح سہیا لکھت

پر آمادہ نہیں کر سکتے۔ یہ آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ آپ کھاس روہ سے ہرگز وہاں نہیں پر آپ کی لاچارگی عیاں ہے۔ وہ دن پہلے آپ وہاں تو بتاتے۔ میں نے اسے "غیر جانبدار علماء" کی ناشقی کی ضرورت تھی؟ پھر مزید تعجب یہ ہے کہ تجویز خود پیش کریں اور نام مجھ سے لکھوائیں۔ پادری صاحب! آپ کے مشہور ضرب (اشش) نہ تو من تیل ہو نہ داد دانا ہے" پر عمل پیرا ہوتا کہیں ضروری سمجھا؟ کیا یہ جاء الحق و زهق الصا طل کا نظارہ نہیں۔ اور کیا یہ احمدت کے دلائل قاصرہ کا اثر نہیں ہے؟

د احمد عوامان احمد

لکھ دبا اعلیٰ

خاک

(ابو العطاء جان بھری)

خط و کتابت کے وقت اپنی چٹ فہر کا حوالہ ضرور دیا کریں

کیونکہ ابھی تک انھوں مضامین کی ترتیب پر سارا جھگڑا تھا۔ پادری صاحب نے اس میں سب سے پہلے بحث کرنا نہیں چاہتے تھے اور ہم نے گریز کے اس راستہ کو بند کرنے کی خاطر پادری صاحب کو اختیار دے دیا تھا کہ وہ جس مضمون کو پہلے رکھنا چاہیں۔ بے شک پہلے دکھ لیں۔ اب یہ غیر جانبدار علماء کی انجمن پیدا کرنے کا کیا مطلب؟ اس سے بات کا فیصلہ کرنا مقصد ہے۔ کیونکہ مضمون نے برچسبیں اور ترتیب بھی دیکھی صاحب کی مرضی کے مطابق ہانی کی تھی۔ اس زیادہ کوئی شرط نہیں تھی۔ یعنی ذاتی حق نام میں ہی وقت پادری صاحب کو رکھ دیا کہ۔

پادری صاحب! آج تین غیر جانبدار علماء کو یہ بات کیلئے ثابت ہو کر رہی ہے۔ وہ بات بھی لکھ دیں اور اپنے مجوزہ علماء کے نام بھی لکھ دیں۔ ہم نے تو اب کو اختیار دے دیا تھا۔ کہ چاروں مضامین آپ اپنی ترتیب سے لکھ دیں گے اور ہم بھی اپنے چاروں مضمون اپنی ترتیب سے لکھ دیں گے۔ مگر آپ نے اسے بھی منظور نہیں کیا۔ انہوں نے آپ پر بھی عطا کے فقرہ کی طرف جا رہے ہیں۔ اچھا آپ کی مرضی۔ اب ان حالات میں آپ کی کوئی بری چیز نہ ہو کر رہے یا گفتگو کرنے کا کوئی فائدہ نہیں۔ اسلئے مجبوراً ہم جا رہے ہیں۔ آپ اگر فقرہ علماء ضروری سمجھتے ہیں۔ تو میری اس جیسی کا جواب مجھے بڑا بڑا دکھ بھیج کر میں جواب دے سکیں گا۔ انشاء اللہ

جناب پادری صاحب آپ کو یاد ہو گا کہ جب آپ پر گریز کے سبب لڑتے بند ہو گئے تھے تو آپ نے لاچار ہو کر اور بلا سوچے سمجھے محقق ٹانے کے لئے غیر اس بات کو معین کر لیا جس کے لئے آپ خواہ مخواہ غیر جانبدار علماء کی ناشقی چاہتے ہیں مجھے سمجھی تھی کہ یہ "مولوی ابوالصفا صاحب۔ آپ ہی تین غیر جانبدار علماء کا سچو لڑ میں موجود ہیں نام لکھوں۔ مگر مجھے کسی خاص شخص پر اعتراض ہونا تو میں وجہ سمیت عرض کر دوں گا ورنہ قبول کروں گا۔ (مخادم عبدالحق اراپیل ۱۹۲۲ء) مجھے راہ دہ کہ تعجب آتا ہے کہ آپ میں اتنی برأت کیوں پیدا نہیں ہوئی کہ جب آپ تحقیقی مناظرہ نہیں کر سکتے۔ تو صحت کہہ دیتے کہ مجھے معذور سمجھا جائے۔ ہم تمام حجت قہر چاہتے ہیں۔ مگر کسی کو مجبور کر کے مناظرہ

اس سچھی کے وصول کرنے پر آپ نے تحریری جواب دہنے سے انکار کر دیا۔ تو میں نے اسی وقت آپ کو لکھ دیا کہ:-

"پادری صاحب! آپ نے میری آخری سچھی پر جواب دینے سے انکار کر دیا ہے کیا آپ مناظرہ کرنا نہیں چاہتے اس لئے ہم! جو کہ وہ وہ سے شرٹ لٹے کرتے کے لئے لاہور آپ کی کوئی پرائے تھے۔ انڈس کے ساتھ جا رہے ہیں اگر پھر بھی آپ سمجھی۔ جو کہ کے مساوی شرٹ لٹا رہے مناظرہ کرنے کے لئے تیار ہوں۔ تو اطلاع فرمادیں ہم آتش اللہ تبار ہوں گے درسلام علی من اتبع الهدی"

میری اس سچھی پر آپ مجبور ہو گئے کہ کچھ لکھیں۔ چنانچہ آپ نے غالباً بلا سمجھے مجھے لکھ کر دیا کہ:-

"اگر آپ سمجھتے ہیں کہ آپ حق بجانب ہیں تو تین غیر جانبدار علماء جو نہ احمدی ہیں نہ سچی بلور نالت بہ تراخی فریقین سفر کر لیں ان کا یہ فیصلہ تسلیم کروں گا" جس کے سننے سے سب مسمین دوطرہ پر تھے۔ کہ پادری صاحب کیا کر رہے ہیں۔

پاکستان کشمیر کے متعلق حفاظتی کونسل کی قراردادوں کے مملد آمد کا منظر لکھنؤ

پاکستان کے فائن سیکرٹری مسٹر ایس کے ڈھلوی کا اعلان

لاہور ۲۶ اپریل۔ وزارت امور خارجہ کے سیکرٹری مسٹر ایس کے ڈھلوی نے کل پہاڑ اخبار نویسیوں سے ایک ملاقات میں کہا پاکستان اقوام متحدہ پر زور دے گا کہ کشمیر کے بارے میں حفاظتی کونسل کی قراردادوں کو عملی جامہ پہنانے پر سوسل سٹائیمین اپریل کو حفاظتی کونسل میں تنازع کشمیر پر پھر بحث شروع ہو رہی ہے۔

مالدھ کے فساد میں مسلمانوں پر گورکھ فوج کی فائرنگ

ڈھاکہ ۲۶ اپریل۔ سرحد پار سے سوسل ہونے والی خبروں کے مطابق ضلع مالدھ میں مسلمانوں کے خلاف جاہل فسادات میں حکمران مغربی جنگال کے حکم سے جھارتا فوج کے گورکھا دستوں نے مسلمانوں پر گولی باری چلائی جنہیں جس سے متعدد مسلمان شہید ہو گئے۔

انٹرمیڈیٹ امتحان ۲۲ مئی شروع ہو گئے

لاہور ۲۶ اپریل۔ بورڈ آف انٹرمیڈیٹ سیکنڈری ایجوکیشن کے نئے نمبروں پر ہونے والے امتحان نے اعلان کیا کہ (پرنٹنگ) نظام کے تحت انٹرمیڈیٹ امتحان ۲۲ مئی ۱۹۴۷ء کو شروع ہو گا۔ انٹرمیڈیٹ امتحان حصہ اول داستان برائے گیارہویں جماعت ۲۱ جون ۱۹۴۷ء بروز جمعہ شروع ہو گا۔

ان خبروں میں مزید بتایا گیا ہے کہ گورکھا دستوں نے بلبل چاندی اور ماشا دیہات میں فائرنگ کی تھی۔ ان خبروں کے مطابق کانگریس عناصر نے ضلع مالدھ میں آباد مسلمانوں کو مسلمانوں کے خلاف بھڑکایا تھا۔ جاہل فوجیوں کے دوران کانگریس کو اس علاقہ میں زبردست شکست کا سامنا کرنا پڑا اور کانگریسیوں نے ازام لگا لیا تھا کہ چونکہ مسلمانوں نے انہیں دوث نہیں دئے اس لئے ان کی پارٹی ہار گئی۔

اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل سے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی ملاقات

اقوام متحدہ (نیویارک) ۲۶ اپریل ۱۹۴۷ء۔ اقوام متحدہ کے قائم مقام سیکرٹری جنرل اور نگران پاکستان کے مستقل نمائندے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں سے تبادلہ خیالات کیا۔ خیال ہے کہ انہوں نے مسک کشمیر کے بارے میں بات چیت کا اہتمام جمعہ سے حفاظتی کونسل میں تنازع کشمیر پر بحث شروع ہو گی۔

کراچی کی ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ حکومت پاکستان کی وزارت خارجہ کے ڈائریکٹر جنرل آغا شامی براستہ لندن بذریعہ طیارہ نیویارک روانہ ہو گئے۔ آپ حفاظتی کونسل میں مسک کشمیر پر بحث کے سلسلہ میں چوہدری ظفر اللہ خاں کو مدد دیں گے۔

کراچی کی ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ حکومت پاکستان کی وزارت خارجہ کے ڈائریکٹر جنرل آغا شامی براستہ لندن بذریعہ طیارہ نیویارک روانہ ہو گئے۔ آپ حفاظتی کونسل میں مسک کشمیر پر بحث کے سلسلہ میں چوہدری ظفر اللہ خاں کو مدد دیں گے۔

جزیرہ ویکیو پرائیڈوشی اور ولندیزی دستوں میں شدید جنگ

جاکرتہ ۲۶ اپریل مغربی نیوگنی کے قریب جزیرہ ویکیو کے شمال مغربی علاقہ میں انڈونیشیہ دستوں اور ولندیزی فوجوں کے درمیان سخت جنگ جاری ہے۔ انٹرنیشنل ریکسپو نے اعلان کیا ہے کہ اس جزیرہ پر گزشتہ ایک ہفتہ سے لڑائی ہو رہی ہے اور انڈونیشیہ دعوے کے مطابق ولندیزی دستوں کی طرف سے جزیرہ ویکیو پر قبضہ کرنے کی تمام کوششیں ناکام رہی ہیں۔ ولندیزی فوجی اور فضائی فوجیں بھی بری فوجوں کی مدد کرتی رہی ہیں لیکن ولندیزی دستے ویکیو پر دوبارہ قبضہ نہیں کر سکے۔

دریں اثناء انڈونیشیہ کے گویا دستے پاپوا باشندوں کو جبراً قبضہ کے اسکو تربیت دے رہے ہیں۔ اسی اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ کئی مقامات پر مغربی نیوگنی کے رضا کاروں نے جانناڑوں کے دستے قائم کئے ہیں۔ ادھر انڈونیشیہ کے وزیر خارجہ مہر بونو نے کہا ہے کہ مغربی نیوگنی کا مسئلہ پرامن طور پر حل کرنے میں کوئی کامیابی نہیں ہوئی انہوں نے

مسٹر ڈھلوی سے مسئلہ کشمیر پر بحث کے سلسلہ میں پاکستان کی پالیسی کے بارے میں دریافت کیا گیا۔ آپ نے کہا کہ پاکستان چاہتا ہے کہ کشمیر کے باشندوں کو حق خود اختیاری دیا جائے۔ حفاظتی کونسل اس امر کو تسلیم کر چکی ہے اور اب اصل مسئلہ صرف یہ باقی ہے کہ فیصلہ یہ طے کر لیا جائے۔ مسٹر ڈھلوی نے اخبار نویسیوں کو بتایا کہ مسک کشمیر وہی نہیں بلکہ سیاسی ہے اور پاکستان سیاسی بنیاد پر ہی کشمیر کو حوام کے لئے لڑ رہا ہے۔ آپ نے کہا اس مسئلہ کو پاکستان اور بھارت میں بعض ایک تنازعہ ختم کرنا ایک بہت بڑی عملی کے مترادف ہو گا۔ یہ تنازعہ انہیں لیس لاکھ کشمیریوں سے متعلق رکھتا ہے جو ایک آزاد اور غیر جانبدار استغراب کے ذریعہ اپنے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے لئے اپنا حق خود اختیاری حاصل کرنے کی جدوجہد کر رہے ہیں۔

مسٹر ڈھلوی نے مزید بتایا کہ غیر منظم ہندو کارہائوں کے مستقبل کے بارے میں اصول طے کرنے کے لئے اہل آبادی کے حصول کے وقت پاکستان اور بھارت دونوں نے انہیں تسلیم کیا تھا۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ اب کوئی نئے اصول طے نہیں کئے جا رہے ہیں۔ آپ نے کہا بھارت بھی اس معاملہ سے کا ایک فریق ہے چنانچہ اس نے بہت سی ریاستوں کو اپنے علاقوں میں شمل کر لی لیکن اس نے حیدرآباد پر فوجی قوت کے بل پر قبضہ کیا۔

امریکہ فضائی ایٹمی تجربات کرے گا

واشنگٹن ۲۶ اپریل۔ ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ صدر کینیڈی نے فضائی ایٹمی تجربے دوبارہ شروع کرنے کی اجازت دے دی ہے۔ سوسلی حالات سازگار ہوتے ہی ایٹمی تجربات شروع کر دئے جائیں گے۔

نادر موقع

ایک موٹر سائیکل۔ نارٹن میک۔ پانچ ہارس پاور ماڈل ۱۹۳۹ء۔ اور ایل جیٹ پریچارج ہالٹ میں برائے فروخت ہے خواہشمند حضرات ڈاکٹر شریف احمد دنائے سائز چھوڑ کر ضلع جنگ سے ملیں۔

بی بی ٹانک

BIBY TONIC

- ۱۔ بچوں کی رنگی ہوئی نشوونما اور ہر قسم کی کمزوری کا علاج۔
 - ۲۔ بچوں کے دستوں۔ تپے۔ بیہوشی اور رکتیجی کے لئے آکسی۔
 - ۳۔ دانت نکالنے کے زمانہ میں بچوں کو صحت مند بنانا۔
- توت ایک ماہ کورس ۳/۳ علاوہ خرچ ڈاک۔
تفصیلات مفت۔
ڈاکٹر صاحبہ ہومیو پیتھک کلینک لاہور

ضرورت ہے

ہمیں اپنے کارخانہ واقع شکار پور کیلئے دوخت مند۔ مستعد اور وفادار چوکیداروں کی ضرورت ہے۔ سلاخ فوجی کو ترجیح دے جائے گا۔ تنخواہ ۵۰۔ ۶۰۔ ۷۵۔ ہوگی۔ رہائش کے لئے کوارٹرز متعلق ہوگا۔ مزہد مند اجاگر اپنی اپنی درخواستیں مع مکمل کوالیفکیشن اور تفصیلات سرٹیفیکٹ اگر کوئی ہوں تو مقامی امیر یا پرنسپل صاحبان جماعت اصرار کیلئے تصدیق سے ضروری ہے۔ پتہ پریشہ۔ ملک بھوجا دیں۔

شیخ عبد الرشید شترا
پاکستان انڈسٹریل کمپنی شکار پور (سندھ)

ضروری اطلاع

ہم اپنے ملازم مسک عبدالمنان کو تعینم و فروقت اخبارات کے کام سے معین وجہ کی بنا پر مقرب علیحدہ کر رہے ہیں۔ اس لئے دیوہ کے احباب سے خصوصاً اور دیگر احباب سے عموماً عرض ہے کہ آئندہ عبدالمنان مدکور سے لین دین کرتے وقت اس بات کو مد نظر رکھیں۔ والسلام
رشید احمد
رشید میوزیکل پریس لاہور

حسرت ایل نمبر ۵۲۵